
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 31/10/2023 
 

 

Του:  Βασιλείου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

   

ΘΕΜΑ:  «Ολοκλήρωση της Περιφερειακής Οδού του Αιγάλεω στην βόρεια και στη νότια 

απόληξή της και σύνδεση του εν λόγω οδικού άξονα με την Εθνική Οδό» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Εδώ και αρκετά χρόνια, η Περιφερειακή του Αιγάλεω, στην Αθήνα, παραμένει ανολοκλήρωτη, 

ως ένας τυφλός δρόμος, όπως ο Ε65, χωρίς τροφοδότηση κίνησης στα άκρα του. 

Επανειλημμένα, έχει συζητηθεί η ολοκλήρωση της νότιας απόληξης, μήκους 1,5 χλμ, με τις 

ημιτελείς σήραγγες και τον κόμβο Σκαραμαγκά. Είχαμε ρωτήσει, από το 2019 (βλ. αρ, 

κατάθεσης: 658/13.09.2019) και πληροφορηθήκαμε από την σχετική απάντηση ότι, 

εκκρεμούσαν, τότε, μελέτες της Περιφέρειας Αττικής. Στα τέλη του 2021, δημοσιεύτηκε  

ανακοίνωση περί του ότι θα προωθηθεί ξανά το εν λόγω έργο από το Υπουργείο σας για 

δημοπράτηση, ως έργο εθνικής σημασίας - κάτι που δεν έχει συμβεί ακόμη, από όσο 

γνωρίζουμε. 

Παράλληλα, ένα έργο που δεν αναφέρεται, αλλά είναι εξίσου σημαντικό, είναι η βόρεια απόληξη 

της Περιφερειακής οδού του Αιγάλεω. Δηλαδή, η επέκταση από τα Άνω Λιόσια, όπου καταλήγει 

σήμερα ο εν λόγω οδικός άξονας (περιοχή αμαξοστασίου ΟΣΥ), ανατολικά, προς την Εθνική 

Οδό, μέσω της Λεωφόρου Κωνσταντίνου Καραμανλή ή της Λεωφόρου Κύμης, στις Αχαρνές. 

Ενδεχομένως, θα μπορεί να προωθηθεί με τα έργα αποκατάστασης της Πάρνηθας. Έτσι, θα 

μπορούσε να δημιουργηθεί μια εναλλακτική κάθετη διαδρομή βορείως-νοτίως στο 

λεκανοπέδιο, από την βόρεια είσοδο της μητροπολιτικής περιοχής Αθηνών προς την Αττική 

Οδό, με παράκαμψη της Μεταμόρφωσης, όπου εμφανίζεται συχνά κυκλοφοριακή συμφόρηση. 

Εν συνεχεία, θα μπορούσε ο εν λόγω οδικός άξονας να καταλήγει νότια, στον Ασπρόπυργο, 

παρακάμπτοντας τον Κηφισό για όσους κινούνται προς την Πελοπόννησο. Μια τέτοια 

δρομολόγηση θα εξυπηρετούσε οδικά το λιμάνι του Πειραιά και την βιομηχανική ζώνη της 

Ελευσίνας έως τον Σκαραμαγκά, έτσι ώστε τα φορτηγά να παρακάμπτουν την Εθνική Οδό.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2023



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Θα ολοκληρωθεί, επιτέλους, η νότια σύνδεση της Περιφερειακής οδού του Αιγάλεω στο ύψος 

του Σκαραμαγκά; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την σύνδεση της βόρειας απόληξης της Περιφερειακής οδού του 

Αιγάλεω με την Εθνική Οδό;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 




